
                   Compte-rendu du Conseil d’Ecole 

                     du Mardi 28 juin 2022 à 17h
Présents : 






	Nom :
	Qualité :
	Nom :
	Qualité :

	Mme Golea
	Directrice
	Mme Clérin
	Parent d’élève

	Mme Scheideck
	Enseignante
	M. Luters-Plantegenet
	Parent d’élève

	Mme Rage
	Enseignante
	Mme Vautrain
	Parent d’élève

	Mme Kempf
	Adjointe au maire
	Mme Moser
	Parent d’élève

	
	
	Mme Sablayrolles
	Parent d’élève

	
	


La séance est ouverte à 17h. Mot d’accueil de Mme Golea. 
1. Actions passées et à venir :
· Intervention de la MPF (gendarmerie) sur le respect et le harcèlement.

Suite à des incidents violents récurrents dans la cour de récréation, concernant particulièrement des élèves de CP et CE2, il a été décidé par l’équipe pédagogique de faire appel à un service spécialisé de la gendarmerie - la MPF (Maison de protection des Famille) – pour mener une intervention dans toutes les classes sur la prévention de la violence entre enfants. L’intervention a eu lieu le 16 mai, les enfants ont été attentifs et intéressé, ils ont posé beaucoup de questions.

· Débat philosophique animé par une professeur de philosophie, sur le thème de la tolérance.
Madame Penalva nous a gentiment proposé de venir initier les enfants aux techniques du débat philosophique, le vendredi 20 mai. Ce fut l’occasion pour tous ceux qui le souhaitaient de s’exprimer, de s’écouter et de réfléchir ensemble sur les thèmes de la tolérance, du respect, de la violence ou encore du harcèlement.
· Sortie de fin d’année au château du Hohlandsburg.
Le 7 juin, les 3 classes de l’école ont pris le bus pour se rendre d’abord sur le parking des 3 châteaux à Husseren. Nous avons alors fait une randonnée d’environ 4km, empruntant le fameux sentier de l’écureuil à travers la forêt, pour rejoindre le château du Hohlandsburg. Après une pause bien méritée, nous avons pu visiter le château avec un guide. La météo était clémente et nous avons pu admirer la magnifique vue sur la plaine d’Alsace. Le pique-nique tant attendu a permis à tous de reprendre des forces pour ensuite participer à un atelier animé par le château. Les CP/CE1 ont découvert et fabriqué un blason, les CE2/CM1 se sont essayé aux jeux des enfants du Moyen-Âge et plus particulièrement à la poterie, et les CE2/CM2 ont pu s’initier à l’art de la calligraphie de l’époque. Les frais relatifs à la sortie ont été entièrement financés par la coopérative scolaire.
· Journée au collège d’Habsheim pour les CM1 et les CM2.
Accompagnés des élèves de l’école de Schlierbach (pour partager les frais de transport), les classes de CM1/CM2 ont pu découvrir le collège d’Habsheim le 9 juin. Trois ateliers étaient organisés le matin : 

· Un cours de technologie ou de physique/chimie selon les groupes.

· Un jeu de piste dans le collège encadré par des collégiens, pour découvrir les locaux

· Une découverte du CDI.

Puis les enfants ont mangé à la cantine du collège et ont partagé la pause avec les collégiens.

L’après-midi était dédiée à un tournoi sportif, organisé par le professeur d’EPS et encadré par des élèves de 3ème. Nous félicitons à nouveau nos élèves pour leur participation et leurs bonnes performances.

Merci encore au collège d’Habsheim pour l’organisation de cette journée qui a plu à tous.

Nous réitérerons cette visite tous les 2 ans avec les classes de CM1 et de CM2.

· Présentation des instruments à vent par l’école de musique de Brunstatt.

Le 13 juin, les professeurs de l’école de musique de Brunstatt se sont déplacés pour présenter leurs instruments et potentiellement donner envie aux enfants de s’initier à la pratique musicale.

· Cross organisé à Dietwiller.
Suite à l’annulation du cross organisé par l’association « Les copains d’abord », nous avons décidé d’en faire un tout de même, le 16 juin, dans les champs derrière l’école à Dietwiller. Nous avons invité l’école de Schlierbach à participer. Les CP/CE1 ont couru 1,5km, les CE2 2km et les CM1/CM2 3km. Des parents étaient postés régulièrement le long du parcours pour assurer la sécurité des enfants et s’assurer que tout se passaient bien, d’autres ont couru avec les enfants pour les motiver, tandis qu’un autre groupe de parent était en charge du ravitaillement. Malgré les températures élevées, tous les enfants étaient très motivés et ont donné le meilleur. Ils ont reçu chacun une médaille à l’arrivée et les 3 premiers garçons/filles de chaque classe ont reçu également un diplôme personnalisé. Nous remercions infiniment à nouveau les nombreux parents qui nous ont aidés, cet évènement n’aurait pu avoir lieu sans leur présence ! Nous remercions également les employés communaux et la mairie qui nous ont installé/désinstallé les tables nécessaires au ravitaillement et nous ont fourni les moyens pour laisser l’endroit aussi propre que nous l’avions trouvé.

· « Sécurité à vélo » pour les CM2.
La gendarmerie est venue à l’école pour réaliser une intervention sur les règles de sécurité à vélo, pour les CM2. Il y a d’abord eu un premier volet théorique, puis une partie pratique durant laquelle les élèves devaient se déplacer sur un circuit à vélo.

· « Lire et faire lire » - présentation d’albums aux maternelles.

Les CP et les CE1 se sont rendus à tour de rôle dans les classes de maternelles pour lire des albums aux plus petits. Cette action avait dû être arrêtée à cause des restrictions sanitaires et sa reprise a réjoui tout le monde. Nous réfléchissons à l’élargir aux classes de plus grands l’année prochaine.

· Kermesse
La kermesse a eu lieu le 25 juin après-midi sur le temps scolaire. Une dizaine de jeux, tenus par les CM1 et les CM2 étaient proposés aux enfants, ainsi qu’un gouter composé de gâteaux et de boissons. Les enfants étaient ravis. Merci à tous les parents qui ont contribué aux goûter, ainsi qu’à ceux qui nous ont aidés le jour J.
2. Evaluation de mi-CP
Des tests de Mathématiques et de Français ont eu lieu en début d’année scolaire ; l’objectif de cette première évaluation était de faire une « photographie » du niveau général des élèves en début de CP. Les résultats étaient encourageants, malgré quelques difficultés ponctuelles chez certains élèves.
Une seconde évaluation a eu lieu en janvier. Le but de cette seconde évaluation était de suivre l’évolution des élèves et de pouvoir mesurer leurs progrès. Celle-ci portait sur les éléments suivants :

· En Français : dictée de syllabes et de petits mots, lecture orale de mots et de courtes phrases, reconnaissance de lettres et de sons, compréhension d’un message oral.

· En Mathématiques : dictée de nombres à deux chiffres, additions et soustractions posées, problèmes.
Les résultats de ces évaluations servent d’indicateur à l’équipe enseignante, qui est en mesure d’effectuer les ajustements nécessaires par rapport aux difficultés et aux réussites observées. 

Après réception des résultats, nous avons pu constater une progression par rapport à l’évaluation de début d’année pour la grande majorité des élèves. Les résultats de Dietwiller en mathématiques sont meilleurs que ceux des autres écoles de la circonscription dans tous les domaines. Nos résultats en français sont dans la moyenne de la circonscription, certains au-dessus, d’autres légèrement en dessous. La lecture à voix haute semble notamment avoir posé quelques soucis à certains élèves.
3. Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2022/2023
Les effectifs prévisionnels pour la rentrée 2022/2023 sont les suivants:

· 12 CP
· 11 CE1

 soit 67 élèves à répartir sur 3 classes: 
· 12 CE2

 CP-CE1(23) / CE2-CM1(22) / CM1-CM2 (22)

· 16 CM1
· 16 CM2
Nous aurons 3 nouveaux élèves au CE1 et une nouvelle élève au CM2 
Par ailleurs, le conseil des maîtres a confirmé le maintien d’un élève au CP et le passage anticipé d’un élève au CM2.
4. Composition de l’équipe enseignante
· CP/CE1: Mme SCHEIDECK
· CE2/CM1: Mme MENECIER (nommée en remplacement de Mme PINTO) à 75% , complétée par une enseignante qui sera nommée dans les prochains jours pour 25%
· CM1/CM2: Mme GOLEA
Mme GOLEA continuera à assurer la direction de l’école avec une journée de décharge tous les mois.
5. Listes de fourniture : 
Les listes de fournitures ont été transmises aux familles en version papier et électroniques. Les fichiers de mathématiques et les cahiers spécifiques (cahiers index pour les leçons, cahiers de TP) seront achetés par l’école et facturés aux familles à la rentrée. Il est à noter que les élèves peuvent réutiliser certains cahiers d’une année sur l’autre s’ils ne sont pas pleins. Certains cahiers ont été conservés à l’école pour éviter leur perte.
En raison d’une trop grande volatilité des prix des fournitures scolaire, les parents représentants n’ont pas pu organiser de commande groupée cette année. Les fournitures sont donc à acheter par chaque famille séparément. 

5.   Effectifs pour la rentrée prochaine :
Les effectifs prévisionnels de l’école élémentaire sont en encore baisse pour la rentrée prochaine :


6.   Livrets scolaires :
Les livrets scolaires (LSU) sont en ligne sur le portail Educonnect depuis le vendredi 1er juillet. Les soucis de connexion signalés par certains parents au 1er semestre ont pu être réglés. N’hésitez pas cependant à revenir vers la directrice ou l’enseignante de votre enfant si vous ne parvenez pas à accéder au livret scolaire malgré le tutoriel de connexion fourni en janvier.
7. Exercice d’évacuation incendie :
Le dernier exercice d’évacuation incendie, surprise pour tous les enseignants et élèves, a été déclenché par un agent communal le 28 juin à 9h30. L’évacuation s’est déroulée dans le calme et rapidement (moins de 2mn). Toutes les portes et fenêtres des classes ont été fermées. Certaines fenêtres des couloirs sont restées ouvertes car nous ne sommes pas passés devant durant l’évacuation. Les élèves ont attendu l’enseignante pour déverrouiller la porte d’entrée (consignes habituelles) alors qu’ils auraient dû la déverrouiller sans attendre pour gagner du temps. Cela leur a été précisé pour le prochain exercice.
8.  Partage du potager avec le périscolaire :
Nous avons décidé de partager l’espace potager avec le périscolaire. Le carré de potager a donc été divisé en 4 : un quart pour chaque classe et un quart pour le périscolaire.
9.  Propreté de l’école :
Le nettoyage de certaines classes n’est pas suffisant, malgré plusieurs remarques faites à l’agent d’entretien. Ce souci a été signalé à la mairie lors du conseil d’école et sera traité rapidement.

Par ailleurs, nous rencontrons à nouveau des soucis de propreté des toilettes. Certains enfants ne tirent pas la chasse d’eau, remplissent les toilettes de papier jusqu’à les boucher, font leurs besoins à côté des toilettes ou encore déversent beaucoup d’eau sur le sol des toilettes. Ces soucis ont été adressés dans toutes les classes par les enseignants et par la directrice mais ils se reproduisent régulièrement depuis 2 ans maintenant.
10.  Travaux à effectuer dans l’école durant l’été :

Les travaux/réparations suivantes ont été demandées à la mairie pour l’été :

· Vitre de la porte principale de la salle de sport enfoncée à réparer

· Poignée de la porte du local de sport qui ne tient plus correctement

· Vérifier les ouvertures des fenêtres des classes 

· Remplacer les rondins de bois près du compost

· Couper les fleurs fanées du potager

· Redresser le vidéo projecteur de la salle de classe du rez de chaussée

· Réparer les tiroirs de la cuisine.
11.  Parc informatique de l’école :

Les ordinateurs des enseignants sont vieillissants et ralentissent parfois le fonctionnement de la classe. La mairie demande des chiffrer un budget pour les remplacer.

Un disque dur sera fourni dans les jours à venir pour sécuriser les données de l’école.

Le projet d’investir dans une classe mobile est évoqué mais pas encore d’actualité. Cette classe mobile (composée d’ordinateurs portables ou de tablettes) permettrait aux enfants de travailler les compétences informatiques qui sont au programme.

12.  Remarques/questions des parents représentants :

Aucune remarque particulière de la part des parents représentants

La réunion est achevée à 18h30.
  
      
         La directrice : Elsa Golea
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Effectifs prévisionnels pour la rentrée :


11 CP 


11 CE1


12 CE2                         Soit 68 élèves au total à répartir sur 3 classes :


	18 CM1		     CP-CE1 / CE2-CM1 / CM1-CM2


16 CM1 


16 CM2








